Информация о деятельности МОУ «Первомайская СОШ» по вопросам исполнения Комплекса мероприятий, направленных на предупреждение дискриминации, насилия, распространении идеологии насилия и экстремизма
- Локальные акты, обеспечивающие психологическую безопасность в ОО 
- Правила внутреннего распорядка обучающихся МОУ «Первомайская СОШ»»;
- Правила внутреннего трудового распорядка работников МОУ «Первомайская СОШ»;
-  Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений МОУ «Первомайская СОШ»; 
- Положение о Совете профилактики МОУ «Первомайская СОШ»;
- Положение о постановке на внутриучрежденческий учет обучающихся и их семей и снятии с учета; 
- Положение о порядке оказания ППМС-помощи обучающимся образовательной организации; 
- Положение о нормах профессиональной этики педагогических работников МОУ «Первомайская СОШ»; 
- Положение о «Почте доверия» образовательной организации; 
- Инструкция по организации действий работников МОУ «Первомайская СОШ»
 при обнаружении явных признаков жестокого обращения с детьми и подростками;
- Алгоритмы выявления случаев жестокого обращения с детьми и оказания помощи детям и подросткам, пострадавшим от жестокого обращения; 
- Приказ о профилактике жестокого обращения с детьми и подростками; 
- Приказ о профилактике чрезвычайных ситуаций с учащимися; 
- Паспорт психологической безопасности; План мероприятий по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, оказанию помощи детям и подросткам в случае жестокого обращения с ними.
 В рамках исполнения Комплекса мероприятий, направленных на предупреждение дискриминации, насилия, распространении идеологии насилия и экстремизма в школе за 1 квартал 2020 года проведены следующие мероприятия:
 - классные часы «Безопасный интернет» 1-4 классы;
 -проведены классные часы по формированию жизнестойкости: для начальных классов «Я общаюсь»;
-  для обучающихся 5-9 классов «Мои ценности: жизнь, здоровье, время, друзья, семья, успехи»; 
- социальным педагогом проведены: классные часы в 5-6 классах «Уважение к себе, другим, обществу», «Путь героя, путь к мечте»; 
- классные часы в 7-9 классах «Поступки, ответственность, последствия буллинга»; 
 - в рамках психологического консультирования педагогом-психологом на информационном стенде школы размещены следующие материалы: «Ответственность родителей за жестокое обращение с детьми»; консультация педагога-психолога для учащихся «Если с тобой жестоко обращаются»; рекомендации для учащихся «Если тебя обижают в школе»; консультация для обучающихся «Насилию - нет!»
 - организована «Почта доверия»; 
- на родительских собраниях в каждом классе рассмотрен вопрос организации безопасных каникул несовершеннолетних; а так же были обсуждены следующие вопросы: 2 класс «Детская агрессивность и ее причины»; 3 класс «Методы семейного воспитания. Наказание и поощрение в семье: за и против»; 4 класс «Диалог младшего школьника со взрослым как способ понять мир и самого себя»; 5 класс «Ценности современного подростка»; 6 класс «Проблемное поведение школьников»; 7 класс «Ориентация подростка на социально значимые ценности»; 8 класс «Воспитание толерантности подростка»; 9 класс «Мотив как регулятор поведения»; 
- проведена проверка школьной библиотеки на наличие экстремистской литературы; - на информационных стендах и в классных уголках размещена информация: о работе телефона доверия, о правилах безопасного использования сети Интернет, памятки безопасности.
